NAMA
TINGKATAN

SEKOLAH MENENGAH KEBANGSAAN
PALOH

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM TAHUN 2023
TINGKATAN 5

EKONOMI 3767/2
Kertas 2

Oktober

2 Y4 Jam Dua jam lima belas minit

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1. Kertas soalan ini mengandungi dua bahagian: Bahagian | Soalan | Markah Mcak
Bahagian A dan Bahagian B. Penuh | Diperoleh
2. Semua soalan di Bahagian A dijawab di 1 20
ruangan yang disediakan dalam buku soalan A 5 0
ini. Soalan di Bahagian B dijawab di dalam
helaian tambahan. 3 20
3. Markah yang di peruntukan bagi setiap soalan r 50
atau ceraian soalan ditunjukkan dalam
kurungan S 20
4. Anda dibenarkan wmenggunakan kalkulator B 6 0
saintifik yang tidak boleh diprogramkan.
5. Semua kertas jawapan anda hendaklah ¥ 20
diserahkan pada akhir peperiksaan. ——
Disediakan oleh, Disemak oleh, Disahkan oleh,

Kertas soalan in1 mengandungi 10 halaman bercetak termasuk muka depan
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Bahagian A
160 markah]

Jawab semua soalan di bahagian ini

1 (a) Maklumat berikut berkaitan dengan faktor pengeluaran.

Encik Rahman menceburi dir1 dalam bidang perusahaan kecil dan sederhana.
Beliau mengusahakan perusahaan membuat keropok ikan dengan mengupah
tujuh orang pekerja.

Bandingkan faktor pengeluaran berdasarkan pernyataan di atas.

[6 markah)
(b) Maklumat berikut berkaitan dengan sistem ekonomi.
Negara X
Pihak swasta bebas memiliki faktor pengeluaran dan kerajaan hanya
menetapkan undang-undang yang perlu diikuti oleh pihak swasta.
Jelaskan kelemahan sistem ekonomi d1 atas.
[4 markah)
[ Lihat halaman sebelah
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3767/2

Jadual 1 di bawah menunjukkan permintaan dan penawaran burger pada pelbagai

tingkat harga.
Harga (RM) Kuantiti Diminta | Kuantiti Ditawar
(unit) (Unait)
2 40 30
3 30 40
4 20 50
Jadual 1

Dengan menggunakan kertas graf, lukiskan keluk keseimbangan pasaran barang

d1 atas.

Tentukan harga dan kuantiti keseimbangan pada c(1).

3767/2

[4 markah)

| Lihat halaman sebelah
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2 (a)
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Jadual 2 di1 bawah berkaitan dengan permintaan Barang X.

Harga (RM) | Kuantiti diminta(unit)
50 100
30 180
Jadual 2

3767/2

Terangkan penentu yang mempengaruhi keanjalan permintaan barang X apabila
harga merosot darit RM 50 ke RM 30.

Berikut adalah perbualan antara dua orang sahabat.

[4 markah)

yang baru.

sebanyak RM300.

Izhar : Wang BSH RM 300 telah saya gunakan untuk membeli telefon bimbit

Raju : Saya pula terpaksa gunakan untuk membayar ansuran motorsikal

Berdasarkan perbualan di atas, terangkan dua fungsi wang.

[4 markah]
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(b) Gambar di bawah berkaitan dengan keperluan dan kehendak

Gambar 1 Gambar 2

Bezakan gambar 1 dan gambar 2.

|6 markah]

(c) Berikut merupakan perbualan antara Ahmad dan isterinya.

Ahmad: Sayang, perbelanjaan bulan in1 dah terlebih daripada gaji saya,

Ister1 : Perbelanjaan kita bulan lepas pun terlebih.

Ahmad: Macam mana kita boleh berbelanja mengikut gaji yang kita ada
ya?

Apa tindakan yang Ahmad boleh ambil untuk mengelakkan situasi diatas?

[4 markah]

[ Lihat halaman sebelah
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(d)(1) Maklumat berikut berkaitan dengan kaedah pengeluaran bagi syarikat A, B dan C.

3767/2

Syarikat | Input (unit) Output Jumlah Kos Purata
(unit) Kos (RM) (RM)
A 20 1000 3000 3
B 30 1000 2000 2
C 40 1000 4500 4.5

Harga jualan bagi output tersebut adalah RM 5 per unit untuk semua syarikat.

(1) Hitungkan jumlah hasil syarikat A

(11) Hitungkan jumlah untung bagi syarikat B

[1 markah]

[2 markah]

(111) Tentukan syarikat yang mempunyai kaedah pengeluaran yang paling cekap.
Berikan alasan.

[3 markah)
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Gambar 3 menunjukkan ekternaliti negatif

Gambar 3

Jelaskan peranan kerajaan mengawal eksternaliti negatif melalui undang-undang
dan peraturan.

[4 markah]

Jelaskan konsep Indeks Harga Pengguna (IHP)

[5 markah)
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Maklumat yang berikut berkaitan dengan suatu bentuk sekatan perdagangan
antarabangsa.

Kerajaan telah mengehadkan kuantiti pembelian
pertukaran asing oleh pengimport.

Nyatakan bentuk sekatan perdagangan antarabangsa yang merujuk kepada
situasi di1 atas

[1 markah]

Jelaskan tujuan sesebuah negara melaksanakan bentuk sekatan perdagangan
antarabangsa di 3(c)(1)?

(4 markah]

Jadual di bawah menunjukkan kadar pertukaran asing antara Ringgit Malaysia
(RM) berbanding Dolar Amerika Syarikat (USD)

Tahun Kadar Pertukaran Asing
Februari 2019 1 USD =RM 4.40
Februari 2020 1 USD =RM 4.05

Encik Hisham mengimport mesin bernilai USD 90 000 pada bulan Februari 2019.
Hitung nilai mesin yang dibeli dalam Ringgit Malaysia pada tahun 2019.

[2 markah]

Terangkan kesan perubahan kadar pertukaran asing terhadap eksport Malaysia bagi
tahun 2020.

[4 markah]

[ Lihat halaman sebelah
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Bahagian B
| 40 markah |

Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini

4 Maklumat berikut berkaitan dengan peranan Kerajaan dalam Pembangunan negara.

Dalam Rancangan Malaysia Ke 10 (2011-2015), Kerajaan telah mensasarkan
pembinaan sebanyak 78 000 unit rumah mampu milik bagi memenuhi keperluan
golongan berpendapatan rendah dan untuk petempatan semula setinggan

Sumber: KPKT.Gov.my

(a) Jelaskan kesan apabila kerajaan memilih untuk menetapkan sasaran sedemikian?
[4 markah]

(b) Dengan bantuan gambar rajah yang sesuai, jelaskan kesan sasaran Kerajaan tersebut ke
atas pasaran rumabh. [7 markah]

(¢) Setujukah anda bank perdagangan dapat membantu pengguna bagi memastikan sasaran
Kerajaan tersebut dapat dicapai? Berikan alasan anda.

[9 markah]

5 Maklumat berikut berkaitan satu situasi dalam ekonomi.

Perdana Menter1, Datuk Ser1 Ismail Sabr1 Yaakob berkata, Malaysia tidak terkecuali
daripada tekanan inflasi global, justeru kenaikan harga barang tidak dapat dielakkan
sepenuhnya. Oleh 1tu, Bank Negara Malaysia (BNM) telah menaikan Kadar Faedah

sebanyak 0.25% dalam usaha membendung inflasi.
Sumber : Berita Harian (6 September 2022)

(a) Huraikan mengenai ketidakstabilan ekonomi di atas. [4 markah]

(b) Bagaimana kerajaan menggunakan Dasar Fiskal mengawal ketidakstabilan tersebut? .
[7 markah]

(c) Tindakan Bank Negara Malaysia tersebut akan memberi kesan ke atas ekonomi negara.
Bincangkan. [9 markah]
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Semoga berjaya dari telegram@soalanpercubaanspm

6 Maklumat berikut berkaitan dengan tindakan kerajaan dalam usaha pemulihan ekonomi
akibat COVID-19.

BNM benar penangguhan pinjaman automatik enam bulan

KUALA LUMPUR: Bank Negara Malaysia (BNM) membenarkan pelanggan
perbankan, termasuk individu dan perusahaan kecil dan sederhana (PKS)
menangguhkan pembayaran balik pinjaman sedia ada mereka, termasuk gadai
janj1 dan sewa beli untuk tempoh enam bulan. Ia langkah tambahan BNM untuk

mengurangkan beban perniagaan dan 1s1 rumah yang dijangka terkesan oleh
penularan COVID-19.

(a) Jelaskan alat dasar kewangan yang digunakan oleh BNM dalam petikan d1 atas.
[5 markah]

(b) Terangkan fungsi Bank Negara Malaysia selain dari fungsi yang ada dalam petikan.
[6 markah]

(c) Penangguhan bayaran pinjaman memberi kesan kepada 1s1 rumah. Bincangkan.
[9 markah]

7  Maklumat berikut berkaitan dengan operasi sebuah bank tempatan

Pasaran utama meliputi Malaysia, Singapura dan Indonesia. Beroperasi di semua
negara ASEAN dengan rangkaian 1,177 cawangan. Memiliki operasi di pusat
kewangan antarabangsa di Hong Kong, Shanghai, London, New York dan
Bahrain. Mencatat pendapatan operasi bersih sebanyak RM21.2 bilion dengan
jumlah aset sebanyak RM708 bilion.

(a)  Wajarkah, syarikat tersebut dianggap sebagai sebuah Syarikat multinasional?

Kemukakan alasan anda. [4 markah]
(b)  Jelaskan faktor yang mendorong bank tersebut beroperasi di semua negara
ASEAN? [7 markah]
(c) Kerajaan melaksanakan sekatan perdagangan antarabangsa yang memberi
pelbagai manfaat kepada ekonomi1 negara. Bagaimana sekatan perdagangan
antarabangsa member1 kesan terhadap peningkatan taraf hidup masyarakat?
Huraikan. [9 markah]
KERTAS SOALAN TAMAT
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